



近日,下房小学和奎霞小学60多名小记者分批走进南安市红十字极光应急救援队,了解应急救援知识,感受救援队队员们精彩的“逆行”人生。

陈丽红 文/图



体验装备



参观荣誉室



学习急救知识



■黄小红 文/图

近日,第五实验小学36名小记者走进泉州欧乐堡海洋王国乐园,依次参观了“北极霸主”北极熊、“水中冰美人”白鲸等海洋生物,并探秘学习热带动植物的习性和特点,感受俄罗斯大马戏的震撼与欢乐。

### 欧乐堡一日游

小记者 沈宇航 指导老师 田林燕

初夏的阳光炽热耀眼,直晃得人睁不开双眼。我们小记者团乘坐大巴,来到泉州欧乐堡海洋王国乐园。

走进乐园,众多场馆中,最让我心驰神往的当数海豚馆。刚一入场,活泼灵动的海豚便以一场精彩绝伦的空中360度旋转惊艳亮相。它们如灵动的精灵跃出水面,引得在场观众惊叹连连,掌声如潮水般此起彼伏。紧接着,海狮乐队闪亮登场,憨态可掬的海狮们与饲养员默契互动,滑稽的模样逗得大家哈哈大笑。表演临近尾声时,海狮们高高跃起,精准地顶向空中的彩球,将现场气氛推向高潮,欢呼声回荡在整个场馆。

令人震撼不已的俄罗斯大马戏同样不容错过。大幕拉开,首先登场的马术表演令人拍案叫绝。表演者身姿矫健,在飞驰的骏马上轻盈跳绳,随后又默契十足地玩起叠罗汉,精湛的技艺让人赞叹不已。紧接着,极限魔轮项目惊



参观海洋生物

# 爱心守护 “救”在身边



小记者合影

### 探访救援队

下房小学 王鑫瑜 指导老师 洪珊玲

在我们身边,有这么一群人,平时隐于人群,低调又不起眼,可一旦发生灾难,他们就仿佛神兵天将,出现在需要帮助的人身边。他们有可能是楼下饭馆老板,也可能是办公室里那个不善言辞的同事,甚至是在路上擦肩而过的陌生人,一旦穿上应急救援服,他们就变成“一块砖一片瓦”,成为在困境中向你伸出的援助之手。

这一次,我们小记者有幸走进南安市红十字极光应急救援队,去探寻他们背后的故事。

刚踏入救援队的大门,队员们便热情地迎了上来,带领我们走进物资装备间,那里整齐地摆放着各种专业救援设备,仿佛在诉说着他们一次次惊心动魄的救援经历。

随后,队员们讲述起他们在救援中发生的故事。其中,救援海豚的经历让我印象最为深刻。某天下午,一名游客在南安水头五里桥畔跑步时,发现一只海豚搁浅在滩涂上,立刻拨打救援电话。极光应急救援队接到

求助后,携带专业设备赶赴现场。在前往现场的途中,队长反复叮嘱大家:“海豚皮肤脆弱,大家在救援过程中一定要格外小心!”到达现场后,队员们迅速穿上防水服,小心翼翼地靠近海豚。他们用湿布保持海豚身体的湿润,仔细检查它的呼吸及身上擦伤等情况,争分夺秒地全力施救。

经过数小时紧张而艰难的救援,海豚被送到救护站。我不禁感叹:红十字极光应急救援队用实际行动诠释了无私奉献的精神,真心希望这份精神能够激励更多的人投身公益事业,共同守护我们美好的家园。

### 走进应急救援队

下房小学 陈舒涵 指导老师 洪珊玲

今天,我们小记者走进南安市红十字极光应急救援队参观。

在救援队队员的带领下,我们走进了物资装备间。眼前整齐排列的各种救援“神器”让大家瞬间安静下来。救援队队员用通俗易懂的语言,向我们介绍着每一件装备与器材。有坚固的破拆工具,能在倒塌的建筑中开辟生命通道;有轻便的救生衣,能在洪水

肆虐时守护生命……我们的好奇心一下子被点燃了,大家你一言我一语地询问着,有的人迫不及待地拿出小本子,认真地记录着每一件装备的性能和实操方法。

紧接着,救援队队员生动地分享了他们的救援故事。从中,我深刻感受到了队员们身上的大爱和无私。就在我们还沉浸在感动中时,救援队队员又给我们带来了惊喜——高空绳索转运伤员演示。只见队员们熟练地系好绳索,动作敏捷地攀爬、移动,将“伤员”稳稳地转运,那专业的操作让我们忍不住发出阵阵惊叹,也让我们明白了救援工作的惊险与不易。

最后,我们在户外场地迅速集合,观摩溺水求生抢救方法。救援队队员把每个步骤都讲解得清清楚楚,还不时提醒我们注意细节。大家按照教练教的步骤,有模有样地按压、吹气,虽然我们的动作还略显生疏,但眼神里满是认真和专注。那一刻,我们仿佛化身为小小救援使者,肩负着拯救生命的重任。

通过参观,我们不仅学到了许多的救援知识,更在心灵深处种下了一颗爱与责任的种子。

# 畅游蔚蓝世界 探秘海洋文化



小记者合影

### 有趣的一天

小记者 陈瑶 指导老师 王冰钰

今天,我们小记者踏上了泉州欧乐堡海洋王国乐园的奇妙之旅。

在老师的带领下,我们走进海底世界。一进门,一个美人鱼座椅就吸引了我的注意,我迫不及待地跑过去,稳稳地坐在上面,与美人鱼雕像拍下

了一张美美的合影。老师透露,接下来将有一场精彩绝伦的美人鱼表演,这消息让我兴奋得手舞足蹈,满心期待着表演拉开帷幕。

终于,水下剧场的大幕缓缓升起,六位身姿婀娜的美人鱼轻盈入场,她们在水中翩翩起舞,身旁一群群色彩斑斓的小鱼如影随形,仿佛在和她们一同演绎一场梦幻之舞。没过多久,表演进入了高潮部分,安徒生童话《小美人鱼》的经典情节就在我们眼前徐徐展开。演员们凭借精湛的演技,将故事中的每一个细节都展现得栩栩如生。

紧接着,我们漫步至海底隧道。在这里,我们仿佛置身于神秘的海底深处,各种各样的海洋生物在我们眼前闪过。有张着血盆大口、气势汹汹的鲨鱼;有形状奇特、宛如鹿角的珊瑚;还有脸上总是挂着“微笑”的魔鬼鱼,模样可爱极了。我静静地站在那里,仿佛与这些海洋生物融为一体,感受着它们的神秘与美丽。

随后,我们来到了海豚馆。在驯兽师的指挥下,海豚们灵动地转着圈、高高跃起,还发出美妙动听的“海豚音”,仿佛在演奏一曲大自然的乐章。更令人惊叹的是,一只海豚从水中猛冲而出,精准地顶到了空中悬挂的球,

现场顿时响起了热烈的掌声,此外,我们还欣赏到了海狮乐队的精彩表演,这些聪明的海狮居然还能做简单的计算题,真是太厉害了!

离开海豚馆,我们观看了一场精彩绝伦的俄罗斯大马戏。舞台上,惊心动魄的空中飞人表演让我们屏住了呼吸,表演者们在高空中自由穿梭,做出各种高难度动作;扣人心弦的极限魔轮表演更是让我们心跳加速,演员们在飞速旋转的魔轮上挑战着极限;还有精彩绝伦的骑马表演,骑手们与骏马配合默契,展现了高超的技艺。这是我第一次观看马戏团表演,我由衷地佩服那些表演者,他们真的太勇敢了!

最后,我们来到游乐区,体验了各种有趣刺激的游乐设施。这里有过山车、旋转木马等项目。其中,最让我感到刺激的当数海盗船。当我坐在海盗船上,随着船体越摇越高,我的心也跟着提到了嗓子眼,那种失重的感觉既刺激又过瘾。

虽然游玩结束,我们的脚步已踏出乐园的大门,但我们的内心仿佛还留在了那片充满梦幻与欢乐的天地里,依旧沉浸其中,难以自拔。倘若你有机会来到泉州,那可一定要错过泉州欧乐堡海洋王国乐园。

### □优秀学生习作选登

## “牙神医”妈妈

南山实验小学 王霖 指导老师 黄玲

在我村子里,有位医术超群的牙医,她就是我的妈妈。因为妈妈拔牙技术高超,赢得了患者们的一致称赞,大家都满心钦佩地唤她“牙神医”。起初,我觉得这称号有些过于夸张,可当我目睹了妈妈拔牙的高超本领后,不禁发出由衷赞叹。

记得那天午后,诊所里来了个小男孩。他紧紧捂着嘴巴,哭得满脸通红。原来,他有一颗乳牙松动了,可因为害怕,一直不敢拔牙。妈妈见状,马上半蹲下身子,轻轻为他拭去脸上的泪痕,温柔地说:“宝贝别怕哦!咱们来玩个好玩的小游戏。你只要把嘴巴张得大大的,眼睛紧紧闭上,然后在心里默默数五个数,这颗调皮的小牙齿就会自己‘溜走’啦!”小男孩抽抽搭搭地点点头,听话地张开了嘴巴。

妈妈从消毒柜里小心地取出一面亮闪闪的口镜,轻轻放进小男孩的口中,仔细查看每一颗牙齿。紧接着,她又拿起一把小巧精致的拔牙钳。刹那间,妈妈的手像闪电一样迅速伸进小男孩的嘴里,我还没来得及看清她的动作,拔牙钳已经稳稳地放回了托盘上。我定睛一看,钳头上竟紧紧夹着一颗乳牙。

此刻,小男孩依旧维持着闭着眼睛、嘴巴大张的姿势。妈妈面带微笑,轻声对他说:“你快睁开眼看看,是不是那颗顽固的牙齿已经‘溜走’啦?”小男孩半信半疑地凑到镜子前,定睛一看,下一秒便破涕为笑,他兴奋地高高举起那颗牙齿,蹦蹦跳跳地喊着:“拔牙一点儿都不疼,真的不疼呀!”

## 沫沫精灵与AI伙伴

第一实验小学 郭悦盈 指导老师 陈秀卿

在梦幻绮丽的学习王国里,住着一位小精灵沫沫。她对学习怀着无限的热爱。最近,沫沫却常常紧锁眉头。因为沫沫在学习时,总觉得自己学得缓慢,知识在脑海中杂乱无章,进步也微乎其微,这让她满心焦虑。

这天,一道绚烂的光芒划过学习王国的天际。光芒消散后,一个造型独特的AI伙伴艾艾降临到学习王国。艾艾浑身散发着科技的微光,脑袋上的天线不时闪烁,看起来既神奇又充满智慧。沫沫好奇地凑过去,向艾艾倾诉:“我好想把知识都学会,可是找不到合适的学习方法,学习真的好难呀。”艾艾眨了眨明亮的眼睛,笑着说:“别担心,我来帮你开启一段全新的学习之旅!”

只见艾艾轻轻挥动带有芯片的手臂,一座闪耀着光芒的知识城堡出现在眼前。城堡里有一间间奇妙的房间,每个房间都对应着不同学科的知识。艾艾带着沫沫走进历史室,刹那间,房间里浮现出,从古老文明的起源到伟大帝国的兴衰的一幅幅动态的历史画卷。艾艾说:“这是根据你的兴趣为你定制的知识场景,能让你更轻松、更深入地理解历史。”沫沫看得目瞪口呆,心中不禁感叹:原来学习竟可以这么有趣!

当沫沫学习累了,忍不住想偷懒的时候,艾艾便会根据她当下的学习进度制定出专属的学习计划。不仅如此,艾艾还把那些原本枯燥乏味的练习题,变成了一场场有趣的冒险游戏。在游戏中,沫沫化身为一位勇敢无畏的小骑士,要解开一道道充满挑战的数学谜题,才能成功突破关卡;要流利地背诵出一首首优美的诗词,才能打败那些张牙舞爪的怪物……在这过程中,沫沫不知不觉地掌握了许多知识。

随着时间推移,沫沫变得越来越自信,知识储备也越丰富。她学会了用数学公式计算学习王国里花朵的排列规律,能用生动的语言给小伙伴们讲述历史故事。沫沫激动地抱住艾艾说:“谢谢你,让我爱上了学习。”

## 爸爸的白头发

国专中心小学 李永谦 指导老师 占翠兰

爸爸今年三十八岁,鬓角已悄然爬上了不少白发。

爸爸总是半开玩笑地说,我一惹他生气,他就长一根白头发。气生多了,白发也就多了。可我心里明白,爸爸平日里实在太操劳了,里里外外的事全靠他操持。每天天不亮,他就已经起床,送我前往学校;到了中午,他又会精心为我烹制美味佳肴;下午,店里的事务又让他忙得不可开交;晚上,他还要耐心地为我解答学习上遇到的难题。等我进入甜甜的梦乡,他还在默默地为我清洗、晾晒衣物。爸爸为这个家付出的心血,实在是太多太多了,他头上的那些白发,就是他日夜操劳的最好见证。

当然,不可否认,有些白发确实是被我气出来的。有时候,我学习时会偷懒、走神。爸爸发现后,总是苦口婆心地给我讲认真学习的重要性。可我总是好了伤疤忘了疼,一次次让他失望。

我的脑海里,常常会浮现出这样一幅画面:爸爸生气的时候,那一根根白发就像一把把锋利的白针,从他的头顶“嗖嗖”地冒了出来,一根接着一根,越来越多,最后几乎要替代掉他所有的黑发。

每每想到这些,我的心情就变得格外沉重,泪水也会不由自主地夺眶而出。我多么希望爸爸不要这么快变老,不想看到他满头白发的样子。我在心里暗暗发誓,我一定会努力改掉自己所有的坏习惯。完成学习任务之后,我会主动帮爸爸分担一些力所能及的家务,让他能有更多的休息时间,不再那么辛苦。